

Увековечат память погибших воинов

Оксана СТРЕЛЬЦОВА

На стенах школ и профессиональных училищ будут установлены мемориальные доски четверым котласским ребятам, погибшим во время военных действий в Афганистане и Чеченской Республике - Андрею Головкину, Андрею Ширияеву, Андрею Зайкину и Руслану Килюшику. Такое решение было принято 30 октября на сессии городских депутатов.

С ходатайством увековечить память котласских ребят выступило руководство общественной организации инвалидов войны в Афганистане.

По данным председателя местного отделения организации инвалидов войны в Афганистане Андрея Артени, в войнах в Афганистане, Чеченской Республике и Абхазии погибли десять котласских ребят (еще один погиб от ранений, уже вернувшись в наш город) и двое жителей района.

- Мы хотим всем им установить мемориальные доски: четверым они уже установлены, сейчас откроем еще четыре, - говорит Андрей Артени. - Это значимо и для родных погибших, и для школьников, которые будут знать, что в их школе учился настоящий воин.

Как рассказал Андрей Артени, установка мемориальных досок осуществляется в рамках проекта «Аллея героев» - это совместная программа общественной организации инвалидов войны в Афганистане и комитета ветеранов Великой Отечественной войны и военной службы.

- Открывать доски

мы будем не одновременно: кому-то ко дню гибели, кому-то в день рождения - по согласованию с родителями, - добавляет Артени.

В общественной организации инвалидов войны в Афганистане помянут о каждом погибшем и готовы рассказать о четверых ребятах, память которых будет увековечена.

Руслан Килюшик родился 23 апреля 1979 года. После 9 классов, которые он окончил в школе № 6, поступил в ПТУ-4 поселка Вычегодского, там получил специальность столяра-плотника-станочника. В 1998 году был призван на военную службу в ряды ВС РФ и направлен в учебную часть поселка Черная Речка Ленинградской области, получил военную специальность радиотелеграфиста. В тот же год Руслана направили в Мурманск, где он подписал трехлетний контракт с Министерством обороны РФ. В 2000 году оказался в городе Моздок Чеченской Республики, был командиром отделения роты связи. Через год (8 апреля 2001 года) под пунктом Шатой, находясь на броне БМП в составе боевой колонны, он погиб от полученного сквозного огнестрельного пулевого ранения шеи.

Андрей Зайкин жил в Лименде. Родился 20 августа 1979 года. Учился в школе № 1. Окончив 8 классов, поступил в Лимендское речное училище по специальности «Судовой электрик». За период обучения в ЛРУ окончил Котласскую школу ДОСААФ по специальности «Водитель категории «С». В 1998 году был призван в ряды Вооруженных сил РФ и направлен в поселок Камен-

ка Ленинградской области, а оттуда - в Чечню. Андрей погиб 19 января 2000 года в районе Аргунского ущелья Чеченской Республики при проведении антитеррористической операции - в бою получил огнестрельные проникающие пулевые ранения груди и живота. Во время службы находился в должности заместителя командира взвода. Андрей был награжден медалью «За отвагу», а посмертно - орденом Мужества.

Андрей Ширияев тоже жил в Лименде. Родился 15 августа 1964 года. Окончив 8 классов в школе № 5, поступил в ПТУ № 4, получил специальность крановщика. Проходил практику под Архангельском, а также на Лимендском ССРЗ. В армию призвали в 1984 году на должность пулеметчика в учебное подразделение моторизированной пехоты, расположенное в Ленинградской области. Службу проходил в течение полугода и о ней периодически писал в письмах домой. В октябре его призвали в Афганистан. С этого времени связь с домом прекратилась. При сопровождении колонны во время боевого столкновения с «духами» он получил тяжелое ранение позвоночника.

В 1985 году родные получили письмо с медсанчасти госпиталя, находящегося во Львове, письмо написал сосед Андрея по палате. Так родные узнали, что Андрей тяжело ранен. В том же году старший брат Андрея поехал в госпиталь, чтобы привезти раненого домой.

Он умер в 1996 году от заражения крови - это было следствием ранения. Андрей был награжден орде-

ном Красной Звезды, медалями «70 лет Вооруженных сил», «Воину-интернационалисту», «От благодарного афганского народа» и грамотой Президиума Верховного Совета СССР.

Еще один наш воин - Андрей Головкин - родился 5 мая 1964 года. Окончил 8 классов средней школы № 6 Котласа, а потом и СПТУ № 3 Котласа по специальности «Слесарь-инструментальщик». До призыва в Советскую армию работал в домоуправлении рабочим. А отправили на службу его в 1983 году в город Термез, там он получил воинскую специальность пулеметчика. Сразу после этого в составе ограниченно-го контингента советских войск попал в Афганистан. Андрей принимал участие в шести боевых операциях. Погиб 20 августа 1984 года. Взводу, в котором он служил, было приказано захватить крепостное сооружение под селением Герат, занятое противником. Прикрывая товарищей, Андрей бил по «духам» из пулемета в упор. Андрей был награжден за мужество и храбрость орденом Красной Звезды, медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа», грамотой Президиума Верховного Совета СССР с нагрудным знаком «Воин-интернационалист».

Теперь об этих четверых котласских ребятах узнают школьники и студенты училищ. Андрею Зайкину и Андрею Ширияеву мемориальные доски будут установлены на стенах школ №№ 1 и 5, Руслану Килюшику - на стене ПТУ № 4, Андрею Головкину - на стене ПТУ № 3.